

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Диановой Татьяны Ивановны
«Скрининг факторов риска формирования артериальной гипертензии
у практически здоровых детей школьного возраста»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.21. Педиатрия

Диссертационная работа Диановой Т.И. посвящена изучению факторов риска артериальной гипертензии у здоровых детей. Артериальная гипертензия является распространённым сердечно-сосудистым заболеванием и одним из главных факторов риска возникновения и прогрессирования сердечно-сосудистой патологии. Основные факторы риска артериальной гипертензии возникают в детстве и сохраняются во взрослом состоянии, поэтому выявление факторов риска артериальной гипертензии среди здорового контингента детского населения является перспективным и актуальным направлением. Работы по изучению факторов риска артериальной гипертензии в основном представлены на общей популяции детей, отсутствуют исследования факторов риска артериальной гипертензии у детей I и II групп здоровья, где возможна более ранняя коррекция. Нормативы теста 6-минутной ходьбы у детей представлены учеными многих стран, в РФ для здоровых детей нормативов теста нет, поэтому безусловно разработка нормативных результатов теста 6-минутной ходьбы является актуальным и востребованным направлением в науке и практическом здравоохранении.

Цель и задачи, сформулированные в научном исследовании, актуальны и полностью решены. Работа одобрена этическим комитетом, проведена по утвержденным методикам, с разрешенной к использованию в медицинской науке и практике аппаратурой.

Материалы, методы исследований и статистическая обработка результатов, позволяют судить о достаточной степени обоснованности и

достоверности полученных результатов. Выводы отвечают на поставленные задачи, правильно сформулированы и отображают суть работы.

Научная новизна исследования не вызывает сомнений. Впервые определена частота артериальной гипертензии у здоровых школьников. Впервые установлены точные значения высокого индекса массы тела у детей и конкретные критические значения временных параметров неблагоприятных факторов образа жизни, значимо увеличивающие риск повышения артериального давления. Впервые разработаны нормативы результатов теста 6-минутной ходьбы для детей от 7 до 18 лет и с помощью их оценена двигательная активность школьников.

Теоретическая и практическая значимость – результаты работы позволяют целенаправленно оптимизировать образ жизни и проводить первичную профилактику повышения артериального давления у детей школьного возраста. Разработанные нормативные параметры теста 6-минутной ходьбы у детей от 7 до 18 лет позволяют врачам использовать тест для оценки функционального состояния организма и гиподинамию у детей.

Автореферат диссертации оформлен в соответствии с основными требованиями ВАК РФ. Имеет традиционную структуру, его содержание отражает основные результаты проделанной работы. Выводы и практические рекомендации соответствуют целям и задачам исследования. Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет. Материалы диссертации изложены 16 научных работах, из них 9 статей в научных рецензируемых изданиях, включенных в Перечень ВАК России (из них 2 - в научных изданиях, индексируемых Scopus).

Таким образом, диссертационная работа Диановой Татьяны Ивановны «Скрининг факторов риска формирования артериальной гипертензии у практически здоровых детей школьного возраста», полностью соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (редакция от 26.09.2022 г. № 1690), а Дианова Т.И.

заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Доктор медицинских наук, профессор
заведующая кафедрой педиатрии лечебного факультета
ФГБОУ ВО Новосибирский ГМУ МЗ РФ М.К. Соболева

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новосибирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Адрес: 630091, Сибирский федеральный округ, Новосибирская обл.,
г. Новосибирск, Красный проспект, 52; Телефон +7 (383) 222-32-04; e-mail:
m.k.soboleva@gmail.com

Подпись д.м.н., профессора Марии Константиновны Соболевой заверяю

Начальник Отдела кадров ФГБОУ ВО НГМУ

Кох Ольга Александровна



20.08.2024